APPENDIX 111

PodCast Evaluation 2010 - Survey Results

Question 2

| Do you own an iPod or any MP3 player?
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80% 1
0%
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10 responses

Question 3

If YES, select the type.
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Question 4

Have you ever listened to a podcast before?

<
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10 responses

Question 5

If YES, select the type.
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Question 6

>

What percentage of podcasts did you listen to for this subject? 'S

100%
0% 1
80% 1
0%
B0% 1
S0% 1
40% 1
30% 1
20% 1
10%4

0% -

26 -50% <25% 76 - 100 %

10 responses &

Question 7

[ Which of the following BEST describes your typical listening habit...

4
\ i)

10 responses “
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Question 8

What is your primary means of listening to podcasts? (you may selec..

10 responses e

Question 9

| Was the podcasts easily accessible? '+
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90% 1
80% 1
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B0% 1
50% 1
40% 1
30% 1
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Yes No

10 responses &
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Question 10

a»
P

| Did the podcasts download within reasonable time? |

10 responses “

Question 11

Were the podcasts easy to understand? |

a»

10 responses 0
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Question 12

| What kind of software do you use to listen to music?

Other (please specif
59%

10 responses

Question 13

®

Do you subscribe to any podcasts - music or other?

a»

10 responses

Question 14

No answers was given - as 100% selected NO to Question 13.
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Question 15

| Have you used your personal MP3 player or laptop to listen to acade... 4 |

100%
90%
0%
70% 7
B0%
S0% 1
40% 1
30% -
20% 7
10%

0% -

10 responses »

Question 16

Do you feel any difference between listening to music & listening t... %
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80% -
70% 7
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20% 7
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0% -

10 responses I
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Question 17

If YES, state them.

i)

Count

Response

e I S . . . T Y

One is entertaining and the other requires the use of my brain cells

i have to concentrate when listening to academic material

music gets me listning and academic material is kind of not interesting

music is for fun and you dnt have to listen to evry word unlike academic material
music is more entertaining

music is more relaxing, academic material requires my attention

music is relaxing and patholgy can be a bit hectic

you enjoy listening to music and do it because you want to, but you are forced to listen to academic
material.

1 music is an even tone whereas academic work needs regular breaks to understand and absorb the
words
1 listening to music ic calming...it relaxes me...when listening to academic material it requires attention
i)
Count Response
6
1 Itis amazing how one learns the words to a song so much quicker as opposed to academic .
1 academic material has no music in the background but afterall that might be somewhat distracting
1 the slides and music made the podcasts interesting
1 when it comes to academic podcasts one tends to loose interest after a while.

Question 18

[ How do you feel about sharing your MP3 player to listen to academic... |

33 long a3 its infront of me: 4

Response Breakdown:

10.0% sounds like a good idea, dont mind giving tatry.

10.0% Some prefer working in groups and some dont. However with this
course, one is encouraged work in a team. This is the ideal method so that one can
take regular breaks in between with the option to reverse, forward and find what
one Is looking for atany given time. | do not have a problem with sharing academic
material. This Is an excellent method.

10.0%

10.0% I think that it would be great. | can study at my own pace and ifl am
confused can always go back and listen again and again.

10.0% ifi knew itwould have a big impact on the improvement of my marks |
would do it

10 responses

) [
0 = 10.0% its cool aslong as its infront of me

500% others...
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How do you feel about sharing your MP3 player to listen to academic material?

Count Response

| would share it for academic purposes

i think its great to have many resources to study

i wont... i love music too much...id keep them on my laptop

if i knew it would have a big impact on the improvement of my marks i would do it

its cool as long as its infront of me

not a bad idea. the mp3 player is with you all the time so it makes it easilyu accessable.
sounds like a good idea, dont mind giving it a try.

e I e e e

| think that it would be great. | can study at my own pace and if | am confused can always go back
and listen again and again.

1 iwould only borrow it to very close friends...i can't risk having something so expensive being stolen
by someone i just share a class with

1 Some prefer working in groups and some dont. However with this course, one is encouraged work in
a team. This is the ideal method so that one can take regular breaks in between with the option to
reverse, forward and find what one is looking for at any given time. | do not have a problem with
sharing academic material. This is an excellent method.

Question 19

- How easy was it to adapt to the new way of learning? (listeningto ... %

10 responses 0
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Question 20

| Was the content appropriate for your current area of study?

ar
s/
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Yes

No
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Question 21

o~

| Was the content appropriate for your current area of study?

ar
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Question 22

[ Was the content of all the podcasts well organized and easy to follow? | :ﬁ_l

Yes

10 responses & s

Question 23

Was the content of the podcast interesting enough to keep your inte.. #%

100%
90%
80% 1
70% 7
B0%
S50% 1
40% 1
30% 7
20% 9
10%

0% -

Yes No

10 responses &
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Question 24

Were the technical qualities (audio, slides, etc.) acceptable in th...

100%
90%
80%
70% 7
B0%
50% 1
40% 1
30% 1
20% 1
10% 7

0% -

No

10 responses

Question 25

Was the podcast part of a regular series?

ar

100%
0% 1
80% 1
0%
B0% 1
S50% 1
40% 1
30% 7
20% 1
10% 1
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Question 26

Was the length of the podcast appropriate for it's content? s

100%
90% 1
80% 1
70%
B0%
50% 1
40%
30%
20% 1
10%

0% -

Yes No

10 responses »

Question 27

Did the use of slides/visuals enhance the podcast?

<>

Yes

10 responses I
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Question 28

| Would you consider the podcast the best method of learning for this... |

Response Breakdown:

10.0% itisan interesting method, will have to try it out first to see ifit will be a
better method of learing. i think it could work because you get to learn at your own
pace and you are able to go back to something if you have forgotten.

dlhelp astudent immensely.
100%

10.0% Yes most definitedly. | lear better with pictures to enhance the learning
process. This Is a new acceptable method, which | feel would be the appropriate
way of learning.

10.0% Yes because as | said before you can leam at your own pace and
always go back. This Is important in that when there is confusion you can go view
stuff again. Especially with pattern recognition the class slides sometimes are not
adequate enough so in this way we can go over stuff at our own leisure and really
grasp the important things.

10 responses o

10.0% itmay be very helpful, i in particular like to listen to information instead
of just reading it

10.0% ifwe were doing a practical exam on viewing Images | would think this
would help a studentimmensely.

50.0% others..

Would you consider the podcast the best method of learning for this learning outcomes?
JUSTIFY your answer.

Count Response

1 it may be very helpful, i in particular like to listen to information instead of just reading it

1 Yes most definitedly. | learn better with pictures to enhance the learning process. This is a new
acceptable method, which | feel would be the appropriate way of learning.

1 No because | am not used to this method of learning as i have been learning from books for many
years. However, it will help with visual understanding. My eyes also get sore while looking at the
screen and i get a headache.

1 itis an interesting method, will have to try it out first to see if it will be a better method of learning. i
think it could work because you get to learn at your own pace and you are able to go back to
something if you have forgotten.

1 idont thinks its the best.it can be used as an extra learning method to enchance my understanding
of pathology

1 no... ifeel that i need more than the podcasts... its not the best method for me...i prefer lectures as
well but it is also very good.

1 yes, not only was the theory behind the work well explained but the multimedia (x-rays) enhanced
the explanation which i find is the key in learning this type of content.

1 not really as one tends to get bored after a while of just listening and not being stimulated
interlectually.

1 if we were doing a practical exam on viewing images i would think this would help a student
immensely.

1 Yes because as | said before you can learn at your own pace and always go back. This is important
in that when there is confusion you can go view stuff again. Especially with pattern recognition the
class slides sometimes are not adequate enough so in this way we can go over stuff at our own
leisure and really grasp the important things.
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Question 29

| What suggestions can you make in order to help other students to le.. 4 |

Response Breakdown:

11.1% have a pen and page nextto you so that you can jot down notes to help
you stay interested

e youlisten to mepoﬁa:t ‘

11.1% students often think academic learning is very boring..but for lazy
readers like myself the podcasts are of excellent use.... first also thought this would
be boring but to my surprise it wasn't bad at all. students need to just give it a try

11.1% they should try it out properly...you wont know if they are any good
unless u try it urself

11.1% Support the podcast with handouts of the same content because my
eyes get sore while looking at the screen

11.1% isuggest that you page through the prescribed textbook before you
listen to the podcast.

10 responses 0

44.4% others...

What suggestions can you make in order to help other students to learn from podcasts?

Count Response

Try it! You will never know until you do............

have a pen and page next to you so that you can jot down notes to help you stay interested
i suggest that you page through the prescribed textbook before you listen to the podcast.
make time for academic material and new ways of studying because it helps

they should try it out properly...you wont know if they are any good unless u try it urself

- e A W A A -

always have them on hand and keep listening to them regularly so that you will not forget, not only
for test purposes but to use during clinical rotations and everyday work thereafter.

1 students often think academic learning is very boring..but for lazy readers like myself the podcasts
are of excellent use....i first also thought this would be boring but to my surprise it wasn't bad at all.
students need to just give it a try

1 This is good interactive learning in that we could use it to learn in our breaks, on the long drive home,
etc so the time issue may never be a problem again. We can get together as a group as well to view
it and then discuss later. So if some people are confused during a lecture and scared to ask, they
can view for themselves an d learn for themselves.

1 Support the podcast with handouts of the same content because my eyes get sore while looking at
the screen
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Question 30

| Imagine you are the lecturer. Can you think of other ways of using ... 4 |

Response Breakdown:

11.1% id make a revision podcast just before a test so that students can listen
to itwhile studying, this would not only help them in understanding the content of
the subject but also encourage them to study

11.1% iwould make every1 listen to them and do this survey...not just make it
voluntary. | would lecture infront, plus use the podcast and give notes ... buti think
itz cool

11.1% Give out written notes with the same content so the student can read
along with it

11.1% would alloocate a specific time for podcast that can correlate with the
theory lectures

10 responses

€
L

11.1% ithink its a great new learning method that students can easily adaptto,
since they always listening to music and have some type of new gadget on them. it
will be nice to extend this learning method into classroom theory lectures, where
you would listen to the podcast then have to answer questions as revision. its
actually a very useful and could work out to be a great learning experience!llll

444% others..

Imagine you are the lecturer. Can you think of other ways of using podcasts or what you
would do differently?

Count

Response

1

- ek - -

Give out written notes with the same content so the student can read along with it
i would alloocate a specific time for podcast that can correlate with the theory lectures
make the podcasts shorter and more concise to hold the listeners attention.

Okay firstly | would like use a little more arrows to visual what | am talking about. | would mention
something then it would get highlighted so that the student would know exactly which part of the
picture that | am looking at. Try also to use some humor in the podcast.

i would make every1 listen to them and do this survey...not just make it voluntary. i would lecture
infront, plus use the podcast and give notes ... but i think itz cool

id make a revision podcast just before a test so that students can listen to it while studying, this
would not only help them in understanding the content of the subject but also encourage them to
study

i think its a great new learning method that students can easily adapt to, since they always listening
to music and have some type of new gadget on them. it will be nice to extend this learning method
into classroom theory lectures, where you would listen to the podcast then have to answer questions

i would include other types of media to make it a more fun experince for eg randomly podcast jokes,
new music and campus news. this would wanna make students check the podcasts more often
therefore they would be seeing academic material aswell. you know students get bord easily.

| would ensure that a computer is a prerequisite for this course (I had to buy one this year, and it has
added so much benefit to my learning, especially in the case of assignments and the slides which is
bette to manipulate on the computer). The computer lab needs to be opened outside the lecture
times, because sometimes lab facilities are not available. Therefore, one would have more time to
watch these Podcasts.
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